
 

ATA DA 64ª (SEXAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA GESTÃO 

2022/2025 DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS, REALIZADA 

NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2023, DE FORMA HÍBRIDA (VIRTUAL E 

PRESENCIAL). 

No décimo oitavo dia do mês de outubro do ano de dois mil e 

vinte e três, às dezoito horas, no  Plenário do Instituto 

dos Advogados Brasileiros,  reunidos  de forma presencial e 

virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, no  endereço 

https://us06web.zoom.us/j/83927721423, verificado o quórum 

com a presença dos sócios presentes, conforme previsto no 

art. 54, § 1°, do Regimento Interno, foi declarada aberta a 

sessão pelo Presidente nacional, Dr. Sydney Limeira Sanches, 

tendo sido a mesa composta pelo Secretário-Geral, Dr. Jorge 

Rubem Folena de Oliveira, e pelo Orador Oficial do IAB, 

Doutor Sergio Francisco de Aguiar Tostes, a quem coube a 

secretaria dos trabalhos. O Doutor Sydney cumprimentou a 

todos e todas, realizou, como de praxe, sua autodescrição em 

auxílio às pessoas com deficiência visual, e agradeceu a 

presença dos sócios e sócias identificados presencialmente 

e na plataforma tecnológica na sexagésima quarta plenária 

híbrida da Casa de Montezuma. O presidente fez o anúncio do 

curso oferecido pela Escola Superior do IAB, na área de 

Mediação, Conciliação e Arbitragem: “Como Utilizar os 

métodos adequados de solução de conflitos”, com início 

previsto para o dia 24 de outubro, que se realizará todas as 

terças e quintas, com duração de 30h, sendo 15 aulas. 

Divulgou também sobre os encontros informativos sobre a 

constituição, que terá participação do constituinte Dr. José 

Bernardo Cabral, entre outros. Em seguida, foi compartilhado 

um vídeo de divulgação desse projeto audiovisual do 

instituto. Dando continuidade à pauta, foram iniciadas as 

posses da noite. O primeiro empossado foi o Dr. André de 

Souza Carvalho, proposto pelos Drs. Marcio Ladeira Ávila e 

Adilson Rodrigues Pires, que fizeram a sua saudação de 

ingresso à Casa de Montezuma. Em seguida, foi convidado para 

a mesa de trabalho o Dr. Taiguara Libano Soares e Souza para 

ser empossado como membro efetivo. O Dr. Taiguara foi saudado 

pela sua proponente, Dra. Marcia Dinis. A última posse da 

noite, também como membro efetivo, foi do Dr. Tarcizo Roberto 

do Nascimento, sendo saudado pela Dra. Leila Pose Sanches e 

pelo Dr. Paulo Nicholas de Freitas Nunes. Logo após, foram 

disponibilizadas as propostas de novos sócios para serem 

lidas, sendo elas: 1. Membro Efetivo (AP) Proposto:  Dra. 

Aurilene Uchôa de Brito Proponentes: Dra. Carmela Grüne e 

Dr. Jorge Rubem Folena De Oliveira 2. Membro Efetivo (GO) 

Proposto: Dr. David Soares da Costa Júnior Proponentes: Dr. 

Sydney Limeira Sanches e Dr. Daniel Blume Pereira De 

https://us06web.zoom.us/j/83927721294


 

Almeida 3. Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. Damião da Silva 

Paiva Proponente: Dr. Jorge Rubem Folena de Oliveira; 4. 

Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. Rogério Nascimento 

Rezentti Filho Proponentes: Dra. Elisabeth Baraúna da 

Conceição Filha e Dra. Marcia Dinis; 5. Membro Efetivo (PI) 

Proposto: Dr. Shaymmon Emanoel Rodrigues de Moura Sousa. 

Proponentes: Dra. Carmela Grüne e Dr. Jorge Rubem Folena 

De Oliveira. Dando sequência à pauta, foi apregoado o parecer 

na indicação 53/2022, que trata sobre a necessidade de 

alternativas de custeio para o Sistema Confederativo de 

Representação Sindical após a Reforma Trabalhista (Lei 

13.467/2017), de relatoria dos Drs. Marcio Lopes Cordero e 

José Agripino da Silva Oliveira, da Comissão de Direito 

Coletivo do Trabalho e de Direito Sindical. O parecer conclui 

que O custeio sindical deve ter como base a mensalidade 

sindical, a contribuição assistencial e a contribuição 

sindical. A contribuição sindical deve ser restabelecida nos 

moldes praticados antes da reforma trabalhista. A 

contribuição assistencial deve ser aprovada pela assembleia 

e alcançar todos os trabalhadores da categoria. Colocado em 

votação, o parecer foi aprovado por aclamação. Dando 

sequência, foi apregoado o segundo parecer da noite, sendo 

o parecer na indicação nº 40/2023, que trata sobre o Projeto 

de Lei do Senado (PLS) nº 1918/2021, de autoria do Senador 

Flavio Arns (PODEMOS/PR), visando alterar os arts. 433 e 447 

do Decreto-Lei nº 3.689, de 3 de outubro de 1941 – Código de 

Processo Penal, para dispor sobre a paridade de gêneros no 

Conselho de Sentença do Tribunal do Júri Por fim, de 

relatoria do Dr. João Carlos Castellar, da Comissão de 

Direito Penal. O parecer opina no sentido da rejeição do PLS 

1918/21 e dos substitutivos e emendas apresentadas no curso 

de sua tramitação. Colocado em votação, o parecer foi 

aprovado por maioria. Na sequência, foi dada a palavra ao 

orador inscrito, Dr. Hariberto de Miranda Jordão Filho, que 

agradeceu ao presidente pela confirmação da sua sugestão no 

sentido de que o instituto faça, ao menos uma vez no mês, 

uma hora antes da sessão ordinária, um estudo sobre a 

história do Brasil. Prosseguindo, foram as propostas de novos 

sócios foram colocadas em votação, sendo elas: 1. Membro 

Efetivo (RS) Proposto: Dra. Ana Paula Motta Costa 

Proponentes: Dra. Carmela Grüne e Dr. Jorge Rubem Folena de 

Oliveira.  2.Membro Efetivo (ES) Proposto: Dr. Alexandre 

Zamprogno Proponente: Dr. Raimundo Cezar Britto Aragão 3. 

Membro Efetivo (SP) Proposto: Dr. Guilherme Lobo Marchioni 

Proponente: Dr. Fernando Augusto Henriques Fernandes 4. 

Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. Marcus Alexandre Garcia 

Neves Proponente: Dr. Raimundo Cezar Britto Aragão.   



 

Por fim, foi lida a lista de doações à Biblioteca Daniel 

Aarão Reis. Às vinte horas, não havendo mais assuntos a serem 

tratados, o Presidente deu por encerrada a 64ª Sessão 

Ordinária híbrida. Para constar, eu Sergio Francisco de 

Aguiar Tostes, lavrei a presente ata, que está assinada por 

mim, assim como pelo Dr. Sydney Limeira Sanches. 

 

 

 

Sydney Limeira Sanches 

Presidente nacional do IAB 

 

 

Sergio Francisco de Aguiar Tostes 

Orador oficial do IAB 

 

 

 

 

 

 

 

 


